
Kurzbericht von der Gemeinderatssitzung  

am Freitag, 19. April 2024, 18 Uhr, im Rathaus Meßstetten 
 

 

TOP 1 / Bürgerfragestunde 

Es gab keine Anfragen. 

 

 

TOP 2 / Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es gab keine Bekanntgaben. 

 

 

TOP 3 / Gemeindewahlausschuss für die Kommunalwahl (Gemeinderat, 

Kreistag, Ortschaftsrat) am 09.06.2024  

Ausscheiden von Herrn Stadtrat Harald Eppler und Nachbesetzung 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat bestellt Herrn Michael Mayer als stellvertretenden Beisitzer in den 

Gemeindewahlausschuss. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

TOP 4 / Bestellung bzw. Bestätigung der Abteilungskommandanten sowie 

deren Stellvertreter der Abteilungen Hartheim, Heinstetten, Hossingen, 

Oberdigisheim, Tieringen und Unterdigisheim 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Bestellung bzw. Bestätigung der Abteilungskommandanten und Stellvertreter der Abteilungen 

Hartheim (Dominik Fischer und Fabian Schreyeck), Heinstetten (Frank Löffler und Reiner Steidle), 

Hossingen (Dominik Gemlin und Mark Bosch), Oberdigisheim (Bernd Zahner und Björn Clesle), 

Tieringen (Benjamin Haug, Stellvertreter Valentin Angst und Andreas Link) und Unterdigisheim 

(Alexander Maurer und Florian Mayer) wird – wie vorgeschlagen – zugestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

TOP 5 / Jahresbericht 2023 der gemeinwesenorientierten offenen Jugend- und 

Schulsozialarbeit 

 

Der Gemeinderat nimmt den Jahresbericht 2023 der gemeinwesenorientierten offenen Jugend- 

und Schulsozialarbeit zur Kenntnis. 

 

Wir werden über dieses Thema noch ausführlich berichten. 

 

 



TOP 6 / Bebauungsplan „Katzensteige 12. Änderung“ 

a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen aus der Offenlage 

b) Satzungsbeschluss 

 

Beschlussvorschlag: 

1. Der Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen aus der Anhörung der Öffentlichkeit sowie 

der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange (§§ 3 Abs. 2 und 4 

Abs. 2 BauGB) wird zugestimmt. 

2. Der Bebauungsplan „Katzensteige, 12. Änderung“, Gemarkung Tieringen wird nach § 10 Abs. 

1 BauGB i. V. m. § 4 GemO BW als Satzung beschlossen. 

3. Die zusammen mit dem Bebauungsplan „Katzensteige, 12. Änderung“, Gemarkung Tieringen 

aufgestellten örtlichen Bauvorschriften werden gemäß § 74 LBO BW i.V.m. § 4 GemO BW als 

Satzung beschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

TOP 7 / Erschließung Baugebiet „An der Seite II‘‘ Hartheim 

Bildung eines Abschnitts und einer Abrechnungseinheit 

 

Beschlussvorschlag:  

1. Die beitragsfähigen Erschließungskosten werden für die Anbaustraße A und für die 

Anbaustraße B zusammengefasst ermittelt (Abrechnungseinheit). 

2. Für die separate Ermittlung der Erschließungskosten wird gemäß beiliegendem Übersichtsplan 

ein Abschnitt gebildet. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

TOP 8 / Ersatzbeschaffung eines Fahrzeugs (LKW) für den Bauhof 

Vergabe der Lieferleistung 

 

Beschlussvorschlag:  

Die Firma Mercedes-Benz Riess GmbH & Co. KG wird mit der Lieferung eines Lastkraftwagens 

des Typs „Atego 1530 AK 4X4“ zum Angebotspreis in Höhe von 164.566,65 Euro (brutto) 

beauftragt. 

 

 

TOP 9 / Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes 

Hierzu gab es keine Wortmeldungen.  

 


